

时政引语

“没有必要让患者痛苦地‘看似活着’”

——某专家

引语背景：据记者从日前召开的广东省首届脑死亡学术研讨会上获悉，目前最新的《脑死亡判断标准(成人)》和《脑死亡判定技术规范》已经通过了专家的审定，尽管医疗机构尚未常规实施脑死亡判定，但这表明我国的脑死亡立法工作已经进入实质性阶段。 据《新快报》

“现在的学生知道怎么过马路，却不知道怎么吃东西。”

——浙江绍兴市食品药品监督管理局副局长鞠丽霞

引语背景：什么东西应该多吃，什么食品尽量少吃，怎样吃才更健康……这些内容已成为浙江绍兴市中小学生学习课程。从本周起，绍兴正式启动学校饮食教育，“食育”和德智体教育一起，成为中小学教学的基本内容，此举开了全国“食育”的先河。 据《浙江日报》

时政观点

值得期待的12年免费义务教育

从2007年秋季开始，广东珠海市学生从小学读到高中12年全免费，这被认为是珠海市有史以来推行最快、最猛的一项教育政策。

实际上，在2005年全国两会上，就有人大代表呼吁国家将“12年义务教育”作为教育新目标。在笔者看来，实行“12年义务教育”意义重大。

众所周知，目前我国的高中教育处于义务教育与大学教育的中间阶段，既不属于法定的义务教育，也不属于国家大力扶持的高等教育，这使得高中教育成了整个国民教育链条上的一个相对薄弱的环节。调查显示，目前全国初中毕业生升学率仅为52.9%，而西部农村的初中生升学率更低。另外，由于对高中教育投入不足，很多地区高中教育学费偏高。这使得一些经济欠发达地区的高中贫困生，因为交不起学费而中途辍学。

无疑，如果实行“12年义务教育”，以上两个问题都迎刃而解。当然，有人担心经济欠发达地区无力承受，因此需要有计划、分步骤地实施，但国家至少应鼓励经济较发达地区早日实现。 据《新京报》

为何炒房不炒车

几乎每一次房贷新政的出台，炒房者都能找到对策。比如近日的“第二套房”认定标准，建设银行“以户为单位”认定，有人就说“建行的新政将让社会离婚率上升”。

我发现，如果把房市跟车市联系起来会很有意思。也许有人会说，房子是必需品，而车子是奢侈品，将两者联系不太恰当。但目前炒房现象几乎都发生在大中城市，在这些地区，车基本上和房子一样都是公众生活必需品了。厘清这一点，就容易解释炒家为什么炒房不炒车了：

一是车市是买方市场，充足的市场供给让炒车者无机可乘。如果房市的市场化步伐能再大些，从土地拍卖到销售都能遵循市场规律，源源不断地提供住房供给，从卖方市场转向买方市场，炒房者自然偃旗息鼓。这就给了解决房市问题一个思路：加大竞争，扩大供给。二是政府提供了比较便利的公共交通体系，人手一车没有必要。炒车者如果此时入场炒车，自然缺乏期待中的市场需求。房市也不例外，没有哪个城市可以宣称居民个个都有自己的房子，只要政府能保证人人有房居住，足矣。换言之，政府要构建廉租房之类的住房保障机制，让不同收入的居民可以“对号入座”，剩下的交给市场。

炒家不炒车的原因，大致就这两点，而让炒家不炒房的秘诀，也在这两点上。不知道大家能从屡败屡战的房贷新政中悟出这个道理吗？ 据《广州日报》

时政头条

将在餐饮经营单位全面实行卫生监督
以 ABCD 定食品卫生信誉度等级4 个级别相对应的食品卫生信誉度依次递减、风险等级依次增加
12 月底前，这一制度将在 95% 以上餐饮单位实行

我国将在餐饮经营单位全面实行食品卫生监督量化分级，对餐饮单位进行食品卫生信誉度评价。今年12月底前，全国95%以上的餐饮单位将实行这一制度。

卫生部副部长陈啸宏17日在武汉召开的全国餐饮消费安全专项整治工作现场会上表示，我国将在餐饮经营单位全面实行食品卫生监督量化分级，对餐饮单位进行食品卫生信誉度

评价。卫生部自2002年开始实施量化分级制度，但由于种种原因在有些地方没有全面推行。

根据食品卫生监督量化分级制度，卫生部门将根据餐馆基础卫生设施和卫生状况，评定A、B、C、D四个食品卫生信誉度等级，4个级别相对应的食品卫生信誉度依次递减、风险等级依次增加。有关部门将强化对风险性较高和食品

卫生信誉度较低单位的监督检查，同时建议消费者尽量到风险性较低、食品卫生信誉度较高的餐馆就餐。

目前，全国餐饮单位卫生监督量化分级实施率较高的省份是北京、山东和四川。

陈啸宏还表示，集体食堂和县城以上城市餐饮单位年内必须全部建立原料进货索证制度。

采购索证制度是食品进货第一道关口的关键环

节，既可以解决不合格食品的溯源问题，又可以控制不符合卫生要求的食品进入餐饮环节。陈啸宏要求，各级卫生行政部门要利用今年8至12月全国产品质量和食品安全专项整治的契机，通过努力，使集体食堂和县城以上城市餐饮业

100%建立索证制度。餐饮索证制度建立率较高的3个省份是北京、河北和内蒙古。 据新华社电

影像中国



难得一见杨利伟的航天服，留个影吧

昨天，在军事博物馆《复兴之路》大型主题展览展厅出口处，一个名为“载人航天——实现中华民族飞天梦想”的展览单元让众多观众不时喊出杨利伟的名字。因为透过展厅厚实的玻璃，观众就能亲眼看到包括“神舟”五号飞船返回舱、杨利伟穿过的航天服等10余件记录中国载人航天事业发展历程的珍贵文物。 据《北京青年报》

速览中国

嫦娥计划二期拟在月球建天文观测点

为了做到最高精度的天体测量，我国科研人员提出，要在月球建天文台，并使其精度达到世界领先的“微角秒级”(即百万分之一秒)。昨天，国际天文学会第248次学术讨论会在上海天文台举行，来自23个国家和地区的近200位专家，就“微角秒级天体测量”作了探讨。上海天文台台长叶叔华院士告诉记者，我国科研人员正在研究，如何在嫦娥计划二期到月球表面建天文观测点，为未来的月球天文台打下基础。 据《新闻晚报》

12月起我国新生产自行车实行编码管理

根据全国自行车被盗问题专项行动领导小组关于建立健全自行车安全管理与防范的长效机制的统一部署，商务部、公安部、工商总局、质检总局近日联合发出通知，决定从2007年12月1日起，对新生产的自行车实行全国统一编码管理，同时，全面规范自行车购销环节管理。 据《法制晚报》

影响最大的非官方经济指数“南开指数”恢复发布

由经济学大师何廉创立的南开经济研究所建于1927年，1928年便开始发布享誉中外的“南开指数”，其中包括“华北批发物价指数”“天津工人生活费指数”“天津对外汇率指数”等。南开物价指数的编制和发布一直持续至上世纪80年代末，长达60年。 据新华社电

山西：消费者买到假药可到药监部门领取退付款

山西省食品药品监督管理局日前出台办法规定，消费者在具有合法资质的山西药品零售企业购买到假劣药品后，可由购药所在地药监部门先行退付购药款。 据新华社电

安徽黄山市公共场所下月起禁止吸烟

为了进一步树立中国优秀旅游城市的良好形象，黄山市政府制定出台了《黄山市公共场所禁(控)烟管理暂行办法》，将于11月1日起施行。这是安徽省首个城市明确规定在公共场所禁止吸烟。 据《江淮晨报》

郑州市云鹤生态艺术陵园

(原五里山公墓)

逝者天堂

专业铸造品牌

专业值得信赖

咨询电话：68905012 68905602 地址：二七区嵩山南路袁特

最好的环境
最专业的服务

